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A magyar vezényszó.
Magasabb kvóta.

Bécs arat

Bécsben komoly arccal folytat­
ják a magyar és az osztrák poli­
tika augurjai a kiegyezési tárgya­
lásokat Holott a kiegyezés készen 
van s csak az aláírásokat várja 
De mind a két kormánynak szük­
sége van érre az utolsó mérkőzésre 
,,0£>y mind a kettő elmondhassa 
hogy sikerült még valamit kicsi­
karni a másiktól. Beck báró eddigi 
szokásaihoz híven, az utolsó pilla­
natban vészhireket helyez el hűsé­
ges^ lapjaiban. Most a magyar 
vezényszó fölmeriiitét kürtöli, azzal 
kapcsolatban, hogy a kvóta eme­
lésbe beleegyezik a magyar.

Aki azonban ismeri We kéri ót, 
tudhatja jól, hogy a magyar ve­
zényszót még csak fölvetni som 
meri, nehogy állásából kitessékel­
jék s viszont aki tudja, milyen 
hangulatú az elnyomorodott ma­
gyar nép, beláthathja, hogy a kvóta 
föl nem emelhető még akkor sem, 
ha a bécsi házakat káromsziniire 
festik be az eddigi kettő helyett — 
ami egyébként úgy sem fog meg­
történni.

A magyar vezényszó tehát le

fog kerülni a napirendről s vele 
együtt le kell kerülnie a magasabb 
kvótának is. Azután megkötődik a 
kiegyezés, abban a formában, amely 
mar hetek óta készen fekszik. És a 
magyar szánthat-vethet nyugodtan 
hogy Becsnek aratása lehessen . . /

Ä miniszterek Bécsben.
Bécs, szept. 12.

(M. T. I.) Wekerle Sándor mi- 
I ni^6re nok, ma reggel 9 órakor 
! groi Esterházy Pál külügyi osztály- 
! |onok látogatását fogadta, akivel 
I hosszabb ideig tanácskozott. Kos- 
suth kereskedelmi, Darányi föld- 
mivelesi és Apponyi közoktatás­
ügyi miniszterek ezalatt egymással 
tanácskoztak. Tiz órakor Wekerle, 
Kossuth, Darányi és Apponyi mi­
niszterek az osztrák miniszter- 
emökség palotájába hajtattak, ahol 
a kiegyezési tárgyalások kezde­
tüket vették. Popovics, Szterényi 
es Mozőssy államtitkárok szintén 
a miniszterelnökség palotájába 
mentek, hogy szükség esetén a 
tanácskozásba ok is bevonhatók 
legyenek.

Tizenkét órakor délben We- 
kerlo miniszterelnök kihallgatásra 
megy ő felségéhez. Kossuth keres­
kedelmi minisztert ő felsége 2 óra­
kor fogadja kihallgatáson. Amint

értesülünk, mindkét kihallgatás a 
íolyó ügyekkel kapcsolatos. A ki- 
egy ezési tanácskozásokat délután 
folytatják.

Gróf Zichy Aladár, ő felsége 
személye körüli miniszter tegnao 
este ide érkezett. 1

Bécs, szept 12.
t _ (Sajtit tudósítónktól.) kiegye­

zési tárgyalásokat ma délelőtt 10 
órakor az osztrák miniszterelnök­
ségen megkezdették.

a magyar miniszterek közül 
ezen a tanácskozáson gr. Apponyi 
Albert kultusz-miniszter, továbbá 
Popovics, Szterényi, Mezőssy állam­
titkárok és Ottlik miniszteri taná­
csos, osztrák részről pedig a mi- 
msztereken kívül Röszlor osztály­
főnök és Spitz-Müller alsóausztriai 
pénzügyigazgató vettek részt, a. 
tárgyalás előreláthatólag déli egy 
óráig tart, amikor Wekerle kihall­
gatásra megy a királyhoz. A de­
jeuner, melyet báró Beck a ma­
gyar miniszterek tiszteletére ad 
fel 2 órára volt kitűzve, mint­
hogy azonban Wekerle ekkor még 
alighanem audiencián lesz, a de­
jeuner kezdetét elhalasztják arra 
az időre, mig Wekerle a kihall­
gatásról visszaérkezik. Kossuth 
kénytelen volt levélben kimenteni 
a dejeunerről való elmaradását, 
mert a király 2 órakor fogadja 
kihallgatáson.

Boldogság.
Naplótöredék.

Derengő hajnalnak rózsaszínű fátyol ón 
keresztül tűnik előmbo egy régi, letűnt kép, 
1(3,9 mérhetetlen boldogsággal, lelket derítő, 
csendes békeséggnl . . . S a felzuduló em- 
jekek, melyek édes és mégis súlyos teher- 
nónt nyomják szivemet, a felujuló, rég le­
tűnt ólmok ogy forró, égető vágyat kelte­
nek fel fáradt lényemben. Vágyat, melyet 
nem akarok leküzdeni magamban, nem aka­
rok száműzni gondolataimból, mert ebben 
«z unott s érdekhajbászó, gyűlölt világban, 
hol a romanticizmus tán utolsó óráját éli, 
hol a garasos lelkesedés éli magasztalt vi­
lágát — ez a vágy, e gondolat, ezek az 
emlékek adnak enyhe derűt sivár éle­
temnek.

Gyermek lenni újra 1 . . . Visszatérni 
abba a letűnt világba — most már csak ál­
mok országába — a századvég miazmáitól 
szenytelen légbe, midőn az eszmékért még 
őszintén tudnak lelkesedni, mikor még él­
tek önzetlen, igaz emberek és — férfiak ...

Aixn.or ? . . . akkor dolgoztak, munkál­
kodtak az emberek nem pusztán haszonle­
sésből, hanem önzetlenül, a közérdekért, a 
közjóért. Mulattak, szórakoztak is, ha alkal­
muk volt, de ez a mulatozás, ez a szórako­
zás — Istenem! — de más volt; merő ellen­
téte a mostaninak s kifejezést nyer ez egy 
szóban : nemes. Egykor gavallérjaink torna- 
játékokban lelték nemes mulatságukat s a 
magas bérceken, zugó őserdőkben kergették 
a félelmes vadakat, szilaj paripákon robog­
tak a pusztákon, versenyre kelve egymással 
s a lutó szellővel. Feszülő izmokkal, a dom­
ború moll alatt egészséges szívvel és erős 
lélekkel.

Es most? . . . most rogyó léptekkel, 
betegen pislogó szemekkel, meghajolt s 
vézna testtel kullognak esténkint a köruta­
kon a selymes lepkék után s a mint egy- 
egy engedi magát elfogni, reszkető ke­
zekkel ragadják meg a zsákmányt . . . 
Pedig nem ezt az utat jelölték nekünk 
apáink.

Mikor itt tilök, legőnylakásom dohány- 
füstös levegőjében s elgondolkozom, megtá­
mad néha olyan érzés, melyeket talán világ­

Honi gyártmányú

i gyűlöletnek is lehet nevezni. — És szeretem 
ezeket a pillanatokat. Ilyenkor csodálatoskép­
pen megtisztul azernber a századvégi salaktól, 
tisztán látja a múltat és megse, diti a jövőt 
a íelenbon.

Es ez a jelen olyan, hogy elkíván ko- 
zunk belőle vissza, messzire, de nagyon is 
messzire. Vagy csak odáig, mikor még nem 
ismerlek e szót és annak jelentőségét: mo­
dern 1 — Mikor nem a pénzért vették el 

I a leányt, hanem a hamisítatlan igaz érzés 
volt a kapocs, mi összetűzte az em­
bereket.

Bejártam sok világot, de valódi embert 
! nem találtam sehol sem. Láttam sok rend- 
I kívüli lényt, láttam, hallottam olyanokról,
I nkiket a tömeg félistennek tartott, de azok 

sem voltak valódi emberek. A régi kor­
szellemmel kihaltak ezek is. Most már más 
a levegő, melyben élünk s más a cél, melyért 
küzdünk.

Harcolunk a létért, kiki saját érde­
keiért, verejtókes homlokkal, olernyodt ide­
gekkel. Látunk sok igazságtalanságot, bánös 
önzést; de csak látjuk s nem tehetünk 
ellene semmit mást, mint magunkba fojtva
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EGYHÁZ ÉS ISH3LŰ.
Ninos drágasági pótlék, a

debreceni rof. egyház tisztviselői 
drúgasági pótlókért folyamodtak az 
egyhúzlan.úcshoz, amely kiadta vé- 
leményezésro és alap kijelölésre a 
gazdasági bizottságnak. Az egyház 
tisztviselőnek kérelmét méltányol­
ták ugyan, de a gazdasági bizott­
ság a kérelem teljesítését még nem 
javasolta, mert nincs rá alap.

Menjen tanoncnak a flu!

tót s az előadói és jegyzői tisztség vitelére 
Szúvity Gyula kamarai titkárt felkérte.

Majd megállapította a közgyűlés a ka­
mara bel- és kültagjainak hiteles nóv- 

■ sorát a azután áttért a választásokra.
A kamara elnöka.

1 Elnök felteszi a kérdést: kit óhajt a 
kamara megválasztani az elnöki tisztségre. 

A kereskedő szakosztályból Fáik Lajos 
1 az ipari szakosztályból Dávidházy Kálmán 

meleg szavakkal ajánlják Szabó Kálmán 
i orsz. gyűlési képviselő eddigi elnökök 

Egyhangúlag megválasztják.
, Szabó Kálmán szép beszédben köszöni 

meg a bizalmat, mely immár ötödször irá­
nyul föl éje, (2-szor szakosztályi és 3-szor
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elnöki tisztségre), általános helyeslés mellett

Ezt üzeni Kossuth Ferenc.1 .a kumara programmját és az elnök( feladatait.
Nincs^ elég tanonc l — ezt a panaszt 

hullotta Ivoíisuth Ferenc kereskedo.ini kö­
rökben. A miniszter elhatározta, hogy sogit
u bajon.

Megkérte kollegáját, a közoktatásügyi 
minisztert, hogy az elemi iskolából kike­
rülő gyermekeket buzdítsa a ianoao- 
pályúm. Mosit tanoncnak lenni igen jó I

A közoktatásügyi miniszter teljesítette 
Kossuth kérését Rendeletet irt a tanfel­
ügyelőkhöz, amely rendeletben többek közt 
azt mondja :

— A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter óimj’ához képest utasítom tehát a 
tanfelügyelő ur utján ezennel az összes 
állami és községi, polgári és elemi isko­
lák igazgatóit (osztatlan elemi iskoláknál 
a tanítót), hogy végzett, az iskolából ki­
kerülő, 12 évet meghaladott fiuk szüleit 
figyelmeztessék, hogy amennyiben gyer­
mekeiket valamely ipari munka elsajátí­
tása végett tanoncokul kívánnák szerződ­
tetni, obi éli szándékukat jelentsék be 
náluk.

„Az ily bejelentésről a megjelölt is­
kolák igazgatói (s az osztatlan elemi 
iskolák tanítói) megfelelő mester ajánlása 
végett a budapesti ipari és kereskedelmi 
munkaközvetítő intézet igazgatóságát értő­
dtem tartoznak".

Menjen szóval tanoncnak a fiú 1

Választások a kamaránál.
Végh Gyula rendőrfőkapitány, mint a 

kamarai tagválasztások megojtósóre kikül­
dött központi bizottság elnöke 4 órakor 
megnyitja az ülést, ismerteti annak felada-

a felgerjodő jogos haragot: ismét csak 
tovább küzdünk a — cél felé . . . Azért 
szeretnék gyermek lenni újra, gyermek ma­
radin örökre. Nem érdekelne a kerek, szép 
világ, nem annak bármiféle eseménye. Ila- 
nem lennék illatos levegőben, a zőldelő me­
zőkön, kóborolnék napestig az erdős bérce­
ken es hallgatnám a madárdalos erdő bű­
bájos zenéjét a fák lombjainak rejtelmes 
suttogását, egészséges, gyermekes kedólylyel • 
gyönyörködnék a pásztorkürt méla bugásá­
ban és — boldog lennék. Az esthajnali ha- 
rangszóra evenném bokrétáé kalapomat, 
feltekintenék a csillagos kék égre és hő fo­
hászt küldőnek a mindenek urának, a miért 
oly boldog vagyok.

házunk előtt megöntözném kis kertem­
nek illatos rózsafáit, elköltcuóm szerény va­
csorámat s azután megcsókolva jó anyámat 
nyugalomra térnék. Pihennék nyugodtam 
édesen; álmodnám szépeket s a fakadó haj- 
rialt már kint üdvözölném Isten szabad
afatt“att’ Sgy virágoa dümboD> a kertek

W. E.

A keresk. szakosztály elnöke.
Következett a keresk. szakosztály el­

nökének megválasztása.
Löfkovits Arthur eddigi érdemei és a 

közszeretet alapján ajánlatba hozza Szent- 
Királyi livadar eddigi alelnököt

A közgyűlés egyhangúlag megválasztja. 
bzent-Királyi Tivadar szép beszédben kö- í 
szőni meg a kitüntető megtiszteltetést s a : 

j választást elfogadja.
Az ipari szakoszéály elnöke.

,, Darsányi István méltatva a szakosztály 
eddigi érdemes elnökének kiváló érdemeit, 
megválasztásra ismét tierli Kdét ajánlja.
las j lelkes éljenzéssel megvá-

Serli Ede mély csendben szólal meg a 
a megtiszteltetést, mely iparostársai részéről 
immár harmadszor éri, magától elhárítja.
1 íz evet töltött el a díszes polcon, rend­
kívül megtisztelő és becses reája nézve a 
megnyilatkozott közbizalom, de immár előre­
haladott korára való tekintettel is kénytelen 

i e 0 8 fiatalabb vállakon óhajtja
látni a tisztség terhét. A választást nem 
fogadja el. '

Kreufzer Balázs, a szolnoki ipartestiilet 
elnöke s az iparosvilág régi, tiszteletreméltó 
vezéralakja a közgyűlés zugó helyeslése és 
éljonzese közt köri fel Serli Edét, ho»y 
hajoljon meg ezúttal még a kőzóhaj előtt s 
fogadja el a tisztséget
1 ti,e,rli K,de megköszöni a* ovációt, de 
lemondását fentartja.

Elnök uj választást rendel el. 
i Kálmán sajnálatát fejezvén ki a
lemondás felett, az előző értekezlet ez esetre 
történt megállapodásához képest Stegmüllor 
Árpádot hozza javaslatba.

Egyhangúan megválasztják.
Stegmüller Árpád a választást elfo­

gadva, arra kéri érdemes elődjét, hogy ta­
pasztalataival tisztében őt támogassa.
«.J .? af ülf8 , tárgysorozata kimerült, 
bzabo nálman elnök köszönetét mond Vé"h 
Gyula főkapitánynak a gyüiós tapintatos, 
ezép vezetéséért •

Végh Gyula főkapitány röviden össze- 
® megválasztottakhoz külün-külön 

mondott talpraesett üdvözlő szavait s a gyű­
lést bezárja.
a „ ?, megválasztottak tiszteletére az
Angol királynőben barátságos lakoma volt 
számos felköszöntővel.

rinezy kernnenek szobrát Mindkét szobor 
leleplezés nagy ünnepségek között me„v 
végbe. Úgy az Arany János, min a Fazh, 
bereue szobrának leleplezésén kórvis i5 
magát a Magyar Tudományos Akaiim 
képviselte tósére két jogunkét: Buuyhay 
\inoe és dr. Karátsonyi János kanouokuí 
az Akadémia tagjait kérte fel. Mint értesülünk 
dr. Karátsonyi János elfoglaltsága miatt Sem 
vehet részt az ünnepélyeken s Így mindi é 
szobor leleplezésénél Bunyhay Vince anáL 
kanonok, a levelező tag fogja képviselni a 
Tudományos Akadémiát. '

A Borger-csöd áldozata. Megírtuk 
lopunk egyik számában, hogy a Berger-fóle 
vagyon-bukás legnagyobb áldozata : Sándo?
-0/?KiAkblbardíxS^gl birtokos. szombaton a 
szőlőjében vadászfegyverével agyonlőtte ma-
gát A szerencsétlen véget ért földbirtokos 
mint tudósítónk Írja, több levelet hagyott 
hátra részint családjai tagjainak, részint az 
ottani református lelkésznek:. Hogy mi a tar­
talma a leveleknek, ma még nem tudható 
Az elhunytnak f. hó 8-án vaaáruap délután
volt óriási részvét mellett a temetése _ A
gyászistentisztelet előtt egy órával a refor­
mátusok nagy temploma teljesen megtelt 
közönséggel. Veress István lelkész beszédé­
ben meg hatóan ecsetelte azt * nagy veszte­
séget, amely az elhunyttal a községet és az 
egyházat érte. Reámulatott arra a lelketlen 
csalásra, amelynek az elhunyt áldozata lett 
A holttestet 4000 ember kisérte ki örök 
nyugvóhelyére a bihardlóazegl hegyaljai tü­
ntetőbe. ,SJJ 10

Vakmerő betörés.
Tegnapra vigadó éjjel vakmerő 

betoreí! történt a közeli Derecskén. 
Ugrai József órás és ékszerész üz­
letét feltörték és kirabolták. A tet­
tes körülbelül 5—6U0 korona értékű 
ezüst és aranyórát vitt el.

A csendőrség megindította a 
nyomozást és megállapította, hogy 
a tettes egy Szilágyi Gyula nevű 
lakatossegéd, aki a tett elkövetése 
után B.-Ujfaluba menekült^ A nyo­
mozó csendőrök ide is követték és 
Krausz Ignác vendéglőjében el is 
fogták. Azonnal megkobozták, de 
csak 4 órát találtak nála. Később 
még 8 darab óra került elő, melyet 
Szilágyi a vendéglő közelében lévő 
Erzsébet-népkert bokraiban rei- 
tett el.

Az elfogott betörőt a csend­
őrök Debrecenbe hozták és átadták 
az ügyészségnek.

VÁRMEGYE.

VIQÉH.
a . . ®8o!)orleIepIe«éa Biharmegyében.
A hálád emlékezet a közeli napokban kegye­
ké HVlyilttt£,05:Ík meg Bibarmegye két 
községében. Nagyszalontán vasárnap, szep-
köhfibs 1?"énA lelepl®zlk le a nemzet koszorús 
költőjének: Arany Jánosnak szobrát Egy
hét múlva, szeptember 22-ón pedig a kis 
bihurmegyei községben: Érsemjénben leplezik 
io egy másik nagy magyar költőnek, Ka-

Az állandó választmány ülése.
Hnjduvármegye állandó választmánya e hó 
17-én dólőtt 9 órakor folytatja a közgyűlési 
ügyek tárgyalását.

Az alispán Pusztaszeren. Az orszá­
gos Árpád ünnepélyen, mely Pusztaszeren 
fog lezajlani, liujduvármegyét Kovács Gyula 
alispán lógja képviselni, aki holnap Buda­
pesten át Szegedre utazik.

A Debrecen vidéki telefon-
hálózat

Lapunkban néhány nap előtt a Debre­
cen vidéki telefonhálózat ügyével foglalkoz-„ . -...j. --------------—_____ ________ =■' ocu viueni teieionnálózat ügyével loglaife

5®^, to,íhetjük kellemes an időnket» v------------------------------------------ -

Széchényi kávéház és szállodában nyitva.' BEIK JAKA B.
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tunk, amelyre ma Siket Traján, nagyváradi 
posta- és távírda-igazgató a következő so­
rokat küldte be hozzánk :

Becses lapjának folyó évi szeptember 
hó 10-én megjelent 206. számában: „A 
mártonfalvai telefon válsága“ címen közzé­
tett cikkre vonatkozólag értesítem a tekin­
tetes szerkesztőséa-et, hogy a környékbeli 
távbeszélő-hálózat átminősítése törvényható­
sági hálózattá kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur ő Nagyméltóságának 1907. évi 
ápiilis hó 23-án kelt 21,176. számú magas 
rendeletére történi

Dobreoon város távbeszélő-hálózatának 
előfizetői ez által semmiféle sérelmet nem 
szenvednek, mert ezen előfizetőknek a 
városi hálózatok előfizetői számára meg­
szabott előfizetési dijak ellenszolgáltatása­
ként csakis a debreceni távbeszélő köz­
pont városi előfizetőivel való beszélgetés 
volt biztosítva és igy ezen előfizetők, 
amennyiben a törvényhatósági távbeszélő 
forgalomban nem akarnak részt venni, 
ezentúl is a városi hálózatok számára 
megszabott előfizetési dijakat fizetik. A 
szeptember hóra befizetett előfizetési díjnak 
megfelelő összeget tehát akkor is fizetnék 
ha a mártonfalvai környékbeli hálózat 
egyáltalában nem léteznék, mint ahogy 
fizették akkor is, midőn ezen környékbeli 
hálózat tényleg nem létezett. Sem Debre­
cen városa, sem a városi hálózat elő­
fizetői ezen környékbeli hálózat léte­
sítéséhez nem járultak hozzá ; a városi 
hálózat előfizetőinek a mártonfalvai kör­
nyékbeli hálózattal való díjmentes beszél­
getés tehát csak egy minden percben 
visszavonható kedvezmény volt, mert 
az állam a Debrecen városi távbeszélő 
hálózat előfizetőivel szemben erre nézve 
semmiféle kötelezettséget nem vállait. Az 
állam csupán a mártonfalvai környékbeli 
hálózat hat előfizetőjével szemben vállalta 
annak lehetővé tételét, hogy azok évi 240 
korona előfizetési díjért a Debrecen városi 
távbeszélő-hálózat előfizetőivel beszélhetnek, 
de a Debrecen városi hálózat előfizetőivel 
szemben ily kötelezettsége nincs.

A mártonfalvai előfizetők jogai pedig 
az átminősítés folytán nemcsak hogy nem 
csorbulnak, hanem éppen ellenkezőleg: fize­
tési kötelezettségei csökkennek. Mert a 
környékbeli hálózatnak törvényhatóságivá 
történt átminősítése után is éppen úgy 
beszélgethetnek a mártonfalvai előfizetők" a 
Debrecen városi hálózattal, mint eddig; 
ellenben eddigi 240 korona előfizetési dijuk 
leszállittatik 144 koronára, mely évi díjért 
nemcsak a debreceni hálózattal, hanem még 
Hajdumegye szomszédos járásaival is, tehát 
a központi és a hajdúböszörményi járással 
is beszélhetnek, mert ezen 144 korona évi 
díjban már a fennebb jelzett járási távbe­
szélő forgalomban megszabott kapcsolási 
aij is benne foglaltatik.

Látni való tehát, hogy ezen átminősí­
tés folytán senkinek szerzett jogai csorbu­
lást nem szenvednek.

Ami pedig a törvényhatósági forma­
in01.11 kötelező 24 korona kapcsolási dijat 
illeti ezt a* érvényben álló szabályok 
értelmében minden városi előfizetőnek 
amu8:y i» fizetnie kell, aki Hajduvár- 
jaegye törvényhatósági hálózatába be- 
kapoBölt állomásával beszólni akar. 
Minthogy pedig Hajduvármegye majdnem 
minden jelentősebb helyén törvényhatósági 
távbeszélő központ létesül, amely még ez 
öv folyamán üzembe is fog helyeztetni, előre­
látható, hogy majdnem minden debreeoni 
városi előfizető részt fog venni a törvény­
űn tósági távbeszélő forgalomban, s igy fizetni 
is fogja az ezen viszonylatra megszabott 24 
korona évi kapcsolási dijat.

Egyébként közlöm a tekintetes szer­
kesztőséggel, hogy felsőbb helyről nyert fel­
hatalmazás folytán a mártonfalvai környék­
beli hálózat átminősítését elhalasztottam 
rSíl «míg a jelenleg építés alatt
álló többi törvényhatósági távbeszélő köz­
pont is üzembe helyeztetik, ami előrelát­
hatólag néhány hót múlva bekövetkezik 
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VÁROSHÁZA.
, Kivágott fák. A villamos-telep ipar­

vágányának építése miatt szükséges a ka­
tonai csapatkórház előtt levő Akácfák kivá-
efrendélte.tanaCS 8 iÚk kiváSatá8át tegnap

Kitakarítják a színházat. A városi
színház kitakarítására 500 koronát utalvá­
nyoztuk ki a főmérnöknek. Hát a nézőtér és 
színpad kitakarítása nem a vállalkozó köte­
lessége es érdeke?

Az uj patika ügye. A városi 
tanács a 13-dik patika felállításá­
nak úgy eben az összes iratokat 
kiadta dr. Tüdős Kálmán tiszti ío- 
orvosnak véleményezés végett. Úgy 
értesülünk, hogy a főorvos nem 
togja véleményezni az ni gyógy­szertárt. J

Költségek a vízvezetékre. A várost 
vízmű sok pénzbe került már, do viz még 
ma sincs, pedig a fúrással már rég elkészül- 
íék. A tanács a főmérnök előterjesztésére 
az aprolekos költségekre 170 korona előle­
get utalványozott.

Csatorna-építés. A városi tanács a 
vijiamostelep csatornájának megépítésével 
Lukacs Vilmos vállalkozót bízta meg, de 
beleegyezett abba, hogy ovál alakú helyett 
kóralakii vízlevezető csatornát fog készíteni.

Mi a drágaság oka ? A ke­
reskedelemügyi kormány az ipar­
kamara utján leirt a városi tanács­
hoz, hogy mi az oka Debrecenben 
a piaci drágaságnak ? Mestersége­
sen vorték-e föl az árakat vagy 
más az oka ? a tanács a leiratot 
kiadta véleményezés végett a fő­
kapitánynak.

Tűzjelző állomások. Ismeretes a tüz­
et toság azon terve, hogy központi tűzjelző 
állomás létesittessék. Annak idején a Kis- 
templom bástyaíornyát szemelték ki e célra 
de a tanács nem szavazta meg a költsége­
ket. Most azonban mégis szükségét látják 
és elhatározták, hogy a tűzjelző állomást 
létesíteni fogják és a kérdést tanulmányozni 
fogják.

A tanács álláspontja teljesen helyes, 
A festőiskolára, Rajzó Miklós iskolája mel* 
lett tényleg nincs szükség. Ha pedig vala­
mikor fedezete lesz a városnak és hajlandó* 

I 8Ú£a is a Hortobágy megfestésére, megta­
lálhatja a megoldást elismert nevű festő­
művész — minden időben értéket képező 
munkájával.

Szerencsétlenség a U'arga- 
utcán. .

Lezuhant a háztetőről. 1
Végzetes szerencsétlenség tör* 

ént tegnap délután a Varga-utca 
í háznál. Egy fiatal, ser-
I uulo korban levő napszámos csak- 
nem eleiével fizetett vakroerősésre- 
ert. Emelet-magasságból az utca 
kövezetére zuhant. Jobb lába két 

! helyen is eltört, azonkívül fején 
es karján is súlyos sérüléseket 
szenvedett. A szerencsétlenül járt 
munkást első segélyben a mentők 
részesítették, akik beszállították a 
kórházba.

A fiatal munkást Sárosi József­
nek # hívják. Ozv. Fröhlich Ven-1 
celne fogadta^ fel napszámra, hogy 
a ház tetőzetének csatornáit taka­
rítsa ki. Sárosi minden segédeszköz 
nélkül fogott a munkához, a ház 

f az udvar felől emelettel bir, míg 
i uz utcára földszintes. Sárosi elő-

A hortobágyi körkép.
Érdekes terv.

A tanács határozata.
Paul festő, amint azt pár nap előtt 

megírtuk, kettős ajánlatot tett Debrecen vá­
ros tanácsának.

Az egyik ajánlat szerint hajlandó Deb­
recenben festőiskolát felállítani s minden 
évben a tanács által kijelölt két ifjút kiké­
pezni, ha annak fejében a város neki he­
lyiséget és világítást ád.

A másik ajánlata szerint megfesti a 
Hortobágyot harminc méter hosszú körkép­
ben, ha a város neki ezért a festés idejére 
a hortobágyi csárdában lakást, a különféle 
helyek bejárására fogatot s magáért a fest­
ményért pedig tízezer koronát ád.

A városi tanács tegnap, Kovács József 
polgármester elnöklete alatt tartott ülésén 
foglalkozott az ajánlattal.

A mi a Paul festőiskoláját illeti, arra 
nézve kimondta, hogy szükségét nem látja 
fennforogni, mert Rajzó Miklós elismert 
festőművész éppen most nyitotta meg festő­
iskoláját, a hova teljes bizalommal fordulhat 
a festőművészet iránt érdeklődő ifjúság.

A hortobágyi körkép megfestésére tett 
ajánlatot pedig azért nem fogadja el a vá­
ros, mórt a vele felmerülő költségekre fede­
zete nincs.

i szőr a belső épület csatornáit tisz-i 
togatta ki s azután ment az utcai' 
alacsonyabb épületre. Mezítláb* 
ügyességében bízva, mászkált a 
meredek tetőzeten.

A belső, magasabb épületen 
szerencsésen, minden baj nélkül 
végezte el munkáját. A siker el- 
bizakodottá tette s a külső, alacso­
nyabb épületnél a kellő óvatossá­
got elmulasztotta. Megcsúszott és 
lezuhant.

Összezúzott tagokkal, véresen 
terült el az utca kövezetén, honnan 
a mentők a kórházba szállították. 
a szerencsétlen, 18 éves ifjúnak 
jobb lába combtőben eltört, alsó 
lábszárán pedig az eltört csont a 
vastag húson áttörve, nyílt sehpt 
ejtett. Ezenkívül fején és karján 
több zúzott seb volt. — Állapota 
súlyos.

Háztelkek eladása.
A város árverelt.

x ispotálylapoeon, éppen az ispotályba 
vezető ut mentén nagyobb tisztás parlagoa 
állott, holott ez a forgalmas hely fölöttébb 
alkalmas volt arra, hogy a város házhe­
lyeknek értékesítse.

Végre ez is megtörtént A tanács ki* 
irta az árverést, amelyet tegnap délelőtt »' 
városháza nagy tanácstermében tartottak meg. 
összesen hat házhelyet árvoreltek. Ezekt.w 
hamarosan uj házakat emelnek a tulajdo­
nosok s lesz egy uj utca, amely a vasúti 
állomásra néz a amely összeköti a város 
házsorait az ispotályépület soraival.

Az árverés — mint jeleztük — tegnap 
délelőtt folyt lo s az eredmény a követ­
kező:

Az első házhely földterülete 298 négy-
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SÖffOL A kikiáltási ár 4672 korona volt.
egvelte a telket Frohnor Géza 7200 koro­

náért, teiaát a váróé 2528 koronával kapott 
többet, mint a mennyi a kikiáltási ár volt, 
Hindun négyszögölre tehát 26 korona vételár 
esett

A második házhely földterülete 292 
négyszögöl. A kikiáltási ára 4672 korona 
Volt Megvette a telket Farkas Lehel 7585 
koronáért, tehát a város 2913 koronával ka­
pott többet a kikiáltási árnál. Minden négy­
szögölre tehát 25 korona 97 fillér vételár 
esett

A harmadik házhely földterülete 292 
négyszögöl. A kikiáltási ár 4672 korona volt. 
Megvette Bajomi Mihály 77201 oronáért. Tehát 
a város 8048 koronával kapott többet a 
kikiáltási árnál. Minden négyszögölre 26 
korona 43 fillér vételár esett.

A negyedik házhely földterülete 292 
négyszögöl. A kikiáltási ár 4672 korona 
volt. Megvette Tóth István építész 7600 
koronáért. A város 2928 koronával kapott 
többet a kikiáltási árnál. Minden négyszög­
ölre 26 korona 2 fillér vételár esett.

Az ötödik házhely földterülete 208 
négyszögöl. A kikiáltási ár 3328 korona 
volt. Megvette Erdélyi Imre 6560 koronáért.
A város 3232 koronával kapott többet a 
kikiáltási árnál. Minden négyszögölre 81 
korona 53 fillér vételár esett.

A hatodik házhely HdterMete 284 
négyszögöl. A kikiáltási ár 4480 korona volt. 
Megvette Farkas Lehel 7770 koronáért. A 
város 8290 koronával többet kapott a kiki­
áltási árnál. Minden négyszögölre 27 korona 
85 fillér vételár esett.

A város tehát az uj háztelkek eladá­
sánál számításánál is jobban jött ki, A hat 
telek kikiáltási ára 26496 korona volt. Ka­
pott érte a város 44435 koronát, tehát 17,939 
koronával kapott többet, mint a kiki­
áltási ár.

CJBOBISÁG9H.
. * EIhunyt fiatal orvos. A helybeli

Kőzkorhaz egyik igen tehetséges és nagy- 
ezorgaímu alorvosa, dr. tiaranyi Sándor, vá­
ratlanul elhalt. A fiatal, 26 éves orvos a 
ki alig egy óve működött a helybeli kör- 
háznál, mint belgyógyász, rövid idő alatt 
elismerést vívott ki magának. Működésé néz 
a legszebb reményeket fűzték, melyet a vég­
zet gyorsan semmivé tett. Tegnap reggel"*6 
tórakor örök álomra hunyta le szemeit. A 
italai orvos hulláját ma reggel IlajJuböszőr- 
ciénybon lakó szüleihez szállították, a 
hol nokiap délután, három órakor fogják el­
temetni.

.* A Debreceni Torna-Egyesület
'vasárnapi versenyére a nevezések 
J°* «kerültek, amennyiben 7 e^ve- 
sulet <3 ^nevezést jelentett be. A 
jelentkező egyesületek Közül a 
Debreceni Torna-Egylet, a Debre­
ceni Akadémiai Athletikaí-Club a : 
Nyíregyházi Iorna- ós Vivóe^vlet 
s ti kassai. Athletikai-Ciub a leo-- i 
jobb vidéki erőket küldik harcba a 
Kerületi bajnokságokért, rni-r a 
nyílt számokban kivülök mó<r a 
Magyar Atliletikai-Club, a Ferenc- 
városi Torna-Egylet s az Újpesti 
lorna-Egylet legjobb erői vesznek 
részt, a rendező egyesület a 1 eg­
ezol i-sebb körökben óhajtván me«- 
ked vehetni a testedzés nemes sport-
*2áimoltefalak°l le-

.Jakab biztos,tó-mtózeti titkárnak. A tolvai 

.mesés ügyességgel lopta cl tárcáját meiv 

.nadrága hátsó zsebében volt. A tárcában 
kótszaznyolcvan korona készpénz ös íógy 
darab osztálysorsjegy volt, molyok közül az 
egyiket az utolsó húzás alkalmával 200 kor 
hyeromónynyel kihúzták. w Kor*

* Az ondódl halott Az öndődi 
földeken, mint tegnap megírtuk, 
Kiss József gulyást halva találta a 
felesége. A szegény asszony szivét 
kétség szállotta meg. Férje soha 
nem volt beteg és most mégis 
halva fekszik. Gyanú támadt benne, 
hogy férje erőszakos halállal múlt 
ki s valaki meggyilkolta. Gyanúját 
közölte is a hatósággal, mely meg­
indította a vizsgálatot Dr. Balkányi 
Emil kerületi orvos a helyszínére 
sietett, a hullát alaposan megvizs­
gálta s konstatálta, hogy az ° élet­
ei^ embert a szive ölte meg. Szél- 
hüdós érte. a további nyomozást 
azonnal beszüntették.

* Befejező beiratáe a kereakedő- 
tanonoiskolába. Minthogy a kereskedő 
tauonooknak egy része mindezideig nem 
iratkozott be, felhívjuk a kereskedőfőnök

móg be nem irt tanoncaikat 
legkésőbb szeptember hó 16-ig annyival is 
inkább beíratni igyekezzenek, mert ezen 
határidő eltelte után a mulasztók jegyzékét 
köteiességszerüen áttesszük a rendőriőkapi- 
tánysághoz, mint L fokú iparhatósághoz. A 
reudes tanítás szeptember hó 12-én mór 
megkezdődött. Az igazgatóság.

* Összeesett munka közben.
Tegnap délután munka közben hir­
telen rosszul lett és összeesett Móró 
István favágó. A Sziv-utoa 28. sz. 
háznál dolgozott, hol szívbaja elő­
vette ós eszméletét vesztette. A 
mentők beszállították a közkór- 
hazba. .Állapota nagyon súlyos 
amennyiben eszméletét még az esteli 
órákban sem nyerte vissza.

* Amerikából hazahozott eime- 
beteg. Már régebben Amerikába vándorolt 
Weinberger Ltol debreceni leány. Odakint 
elmeje megzavarodott, miért is a nowyorki 
konzulátus hazaküldte Debrecenbe Frida 
nevű nővéréhez, aki Harstein Vilmos Piac- 
uíti? " 6zám aJaUi kóser bodegájában 
szolgált, de onnan időközben eltávozott. Az 
elmebeteg leányt Hauser Potrea newyorki 
ápolónő kísérte Debrecenig. Fiúméig a 
„Carpathia hajón jöttek, onnan vonaton 
Debrecenig, ahol a szerencsétlen tereméat a 
kórházban átadta, ő maga pedig még a dél­
utáni vonattal visszaindult Amerikába. Az 
e mebeteg leányt szüléhez fogják kisérni

I Patrohara.
j * Védekezés a fekete himlő 
ellen. A bécsi fekete himlő még 
egyre terjed, ami nem kis ijedel­
met okoz nálunk is, mert a vésze­
dé mes járványt könnyen behur­
colhatják. a belügyi kormány most 
szigorú rendeletet intézett a ható- 
sagokhoz hogy minden, Mécsből 
jött, lekotehimlőboD megbetegedett 
emberről jelentést tegyenek azon­
nal a belügyi kormánynak és érte­
sítést a bécsi bizottságnak.

* Betörés »z Ajtó-utcán. Borosik 
Lajos korát meghaladó elszántsággal hal-
S?*ít b!? 5Ünrf; B,etöréses lopásért S- 
rult a rendőrség elé. Az ablakon át betört 
egy lukasba s azt kifosztotta. Majd négy­
száz korona értékű ékszert vitt el, melyet
Kábang0Sn,|f)tt / n pÓ"w gyermekek társasá­
gában elfecsérelte. Megkísérelte tagadni
SÍvekr^ ÜttÓt’ u° a, náJu m°Ktalált zálog­
egyek ellene vallottak. Cseresnyés Sándor

lakásmbea mr, JhtÓ'U na 39"ik Szám aIatt íevő 
Otthon n al Y , Gseresnyésék nem voltak
különbé Jaktaka nyaklójukban. Borcsik 
Sít tA f előzőleg meggyőződött Az 
hn M 1 Kk,ÖTel a tulsó oldalról bedobta. A
Síi*1“*' -»“16- ko„,„u ezc,rri 

un bV lakásha- A szekrényben meg­
találta Cseresnyósnő ékszerdobozait a azt

___ . IM? eraptember iy
magához vette. A betörőnek mMerTvak^I 
söge mellett som volt annyi bátorsága, hogy 
az ott levő ékszereket mind elvigye F./J 
két darabot vett csak magához «"azzal J" 
vozott. Mikor azonban pénze elfogyott uir« 
megjelent a lakásban. így azután három T 
ben fordult meg az üres lakásban s mint­
egy haromezázkilenovenhat korona értAL-n

I n,'Cut’ függőt, karperecét vitt
el. A betörést Cseresnyések csak akkor v«u téli é«.™, mikor beköltöztak. A»“mi7Í 
lentették a rendőrségnél . Dobos József 
nehány nap alatt a tettosfkézrelceritűtta

* Tegnapi halottak. A te<maDÍ na* 
folyamán a következő halálozásokat Pjeff 
tetiéK be a helybeli anyakönyvi hivatalnál- 
Bárány, Sándor ev. ref. 20 éves, Makiári 
I app Lajos ev. ref. 47 éves, Burg Róza 
i/r. 2 hónapos ós Kiss József ev. ref, 4« 
éves.
T, * A bormanipulánsok elleti.
Darányi Ignác íoldmivelesügyi mi­
niszter a közeli szüret alkalmából 
rendeletét intézett Debrecen város 
törvényhatóságához, hogy ügyelmez- 
tessek a bortermelőket arra, ho«y a 
szüretnél ne merészeljenek manipu­
lációkat űzni. A miniszter a borha­
misításra vonatkozó törvény szigorú 
végrehajtását követeli. E törvény 
értelmében a mustig va^y borba 
úgyszintén a már * kész, kiégetett 
törköly borba vizet keverni bármi 
csekély mennyiségben is feltétlenül 
tilos, továbbá tilos a természetes 
bornak törkölyborral, vagy gyü­
mölcsborral való összekeverése (üsz- 
szeházasitása) is. A viz használata 
csak a törköly-bor készítésénél van 
megengedve. Ki a tiltott módon készí­
tett vagy kezelt bort f'orgalombahozza 
vagy eladja, az az 1893. XXlil 
t. c. értelmében 600 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel bünlottotik, 
aki pedig a bort maga vizezi, vaoy 
más tiltott anyaggal keveri, vagy'a 
természetes bort torkülybúrral vagy 
gyümölcsborral összekeveri, mint 
mesterséges bor készítője 2 hónapig 
terjedhető elzárással és ezenfelül 
még 650 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntettetik és ezenkivül 
az illetőktől a tiltott módon készített 
vagy kevert bort még el is kobozzák.

„ * Eiíouztott majoron. Kapatos fejjel
ismeretlen alakok társaságában mulatta át 
az elmúlt éjjelt Balogh József majoros. Az 
éjjoli Diulató-helyckut sorra járták s már 
pirkadni kezdett, mikor a Petűfi-tér egyik 
kávóházába minitek. Balogh alig bírt állani 
lábán s alig íoglalt helyet az asztal mellett, 
menten el is aludt. M1 kor felébredt, már 
del leié járt az idő. Cimborái mind eltűntek 
mellőle. Eltűnt tárcája is, melyben nyolcvan 
korona volt. A kifosztott majoros most a 
rendőrség utján reméli eltűnt pénzét vissza­
szerezni.

* Borbély- és fodráss-sagődak gyti-
lésa. A helybeli borbély- ós iodrász-segedek 
ma este 9 órakor az iparos ifjak körének 
helyiségében gyűlést tartanuk. A gyűlésen 
helyzetükről fognak értekezni.

* Izgalmán Jelenőt folyt le tegnap a
Simonfíy-utcán. Délután 6 óra tájban a tiá- 
tori István hentes szekerébe fogott lovak 
megvadultak s rohautak végig az utcán. Az 
Arun-feto üzlet előtt ogy magán fogat állott, 
melyben egy fiatal nő ült. A lovak egyene­
sen feléje vágtattak s a kőt kocsi össze- 
ukadt. A végzetes pil'anatban a nő kiugrott 
a kocsiból s igy szerencsére nagyobb buja 
nem történt A két kocsi azonban megron­
gálódott.

* Angol aljak, costümök, pongyolák 
és blou^ok nagy választékban raktárra ér­
keztek Halmágyi Sámuel áruházába.
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• Az üránue villamos színházban
ti tegnap és tegnapelőtt nagy sikerrel és 
telt házak előtt előadott műsort ma a rend­
kívüli érdeklődésre tekintettel még epjr- 
Hier megismétlik. Azért lóhát, aki a ki­
tűnő műsorban gyönyörködni akar, Hagon- 
beck vilánhirü állatkertiét, a spanyol életet, 
mulatságos, nevettető jeleneteket s az izgal­
mas részletek hon gazdag liátor postumestor- 
nőt látni akarja, az ma este menjen el a 
villamos színházba. Pár nap múlva a oasa- 
blunkai képek második sorozatát láthatja a 
közönség, tizennégy részletben, sőt ugyan­
akkor a győri mulumtüz is bemutatóra ke­
rül. A színház igazgatói igazán mindent el­
követnek, hogy az uktuális eseményekről 
fölvett képeket nagy áldozatok árán meg­
szerezzék és bemutassák. Az igazgatók rö­
vid idő múlva megkezdik az iijusági elő­
adások szurozutút, csupán ismeretterjesztő 
á» tanulságos képek bemutatásával. Az elő­
adások este hót órakor kezdődnek.

• Találtatott. Tegnap a főtéren talál­
tatott egy női ezüstöm lánccal. Igazolt 
tulajdonosa Dobos J. r.-biztostól a bűnügyi 
osztályon átveheti.

♦ Halmágyi Sámuel női és leány
felöltők legnagyobb áruházában az őszi és 
t, i újdonságok nagy választékban mugór- 
jí»ozto k.

Női kalapok, újdonságok Rózsa Ig­
nác áruházába megél keztek.

»Szeplő, máj foltok, persenések ellen
biztos hatású a Rózsa arokenőcs. Üdesóget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Szabó-fele pármai Ibolya-szappan
a szappanok ideálja. It.mdkivui kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi

Íszappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla piporeszappangyáros Miskolcon. 
)nrubja 80 fillérért kapható : Debrecenben 
ósa és Jóna, Ilácz Herman droguisiáknal, 

Marton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor- 
bél, Bonyáta É., Kotnlós->y L., Aiantze H., 
Kálnay L„ Füstös 1). üzletében. Ujfehórtón 
Trón Gyulánál, H.-Szoboszlóu Körner Bé­
lánál.

* Őszi és téli női folöltő újdonsá­
gok meglepő nauy választékban érkeztek 
Rózsa Ignác elismert legnagyobb női fel­
öltő áruházába, Kistemplum-bazár.

Esterházy gróf feljelentése.
Letartóztatott kereskedő.
Csalás és uzsoráskodás vádja alatt

Nagyvárad, szept. 12.
Nagy feltűnést keltő letartóz­

tatás történt ma itt. A rendőrség a 
debreceni királyi ügyészség rende­
letére letartóztatott egy vagyonos 
kereskedőt, akit feltűnés nélkül 
még a délutáni vonattal Debre­
cenbe szállítottak.

Délután 4 órakor érkezett meg 
Debrecenbe a letartóztatott termény­
kereskedő az őt kisérő rendőrtiszt- 
viselővel, aki átadta az ügyészség­
ek. A csalással és (uzsoráskodás­
sal vádolt embert Hoffmann József 
vizsgálóbíró azonnal kihallgatta és 
előzetes letartóztatásba helyezte.

Mint értesülünk, gróf Eszter- 
eazy Pál, a gavallórságáról ismert 
huszárhadnagy és Ádám Rezső 
houyédhuszárliadnagy tettek felje­
lentést. Az eset részletei még {is­
meretlenek.

A letartóztatás nagy feltűnést 
Keltett Nagyváradon.

TÁVIRA T03.
Kihallgatás a királynál.

Aócs, szeptember 12. Wekerle minisz­
terelnök ma dél jen háromnegyed 1-kor 
jelent meg kiballgutáepn a Burg bari 6 fel­
ségénél. A folyó ügyekről tett osak jolen- 
xést, miután már több bét óta nem jelent 
meg ő felségénél. A kiegyezés ügye írem 
került szóba, mert a folyamatban levő 
ügyekről nem szokás a felségnek referálni. 
Wekerle kihallgatása teljes órahosszat tar­
tott. Utána Kossuth Ferenc jelent meg a 
Burg ban és a kereskedelmi tárca ügyeiről 
tett jelentest. Kossuth nem kérte a kihall­
gatást, de ő lelségo kérette magához. Kos­
suthnak alkalma volt nyilaikpzui a kiegye­
zési tárgyalásokról is.

Kirándulók halála.
Siófok, szept. 12. A szerencsétlen csol- 

nok-kirándulás áldozatai közül Wilhelm 
Adolf holttestét még nem fogták ki. A fe­
lesége hulláját ma fogták ki.

Kiegyezési tárgyalások.
Bocs, szept. 12. A kiegyezési tárgya­

lásokat a két kormány tagjai délután 5 órá­
tól 8-ig folytatták. A szövegezésnél még 
differenciák vaunak, különösen két elvi: a 
bank és kvóta kérdése körül. Az albizott­
ságnak, mely Weil udvari tanácsos elnök­
lete alatt folytatta u tanácskozásukat, tagjai 
tíichard osztálytanácsos, Mezőssy és tizte- 
rényi államtitkárok. Holnap délután közös 
miniszteri tanácskozás lesz. A tanácskozá­
sokat szombaton befejezik, de azután Buda­
pesten tovább folytatjuk.

Felfüggesztett darahantok.
Marosvásárhely, szeptember 12. 

Reicher Károly helyettes főjegyző 
ma vette át a főispán rendelete ér­
telmében Nagy József és Erősdy 
Sah dór főjegyző hivatalát. Az 
utóbbi ellenszegült, mire Reicher 
karhatalommal, Nagy Miklós csend­
őrőrmester segítségével eltávolította. 
Erősdy erre eltávozott híveivel. A 
felfüggesztett két darabont ellen hi­
vatalos hatalommal való visszaélés­
ért megtették a feljelentést. Délután 
3 órakor folytatták a közgyűlést, me­
lyen a darabautok teljesen letörtek. 
Bethlen István gróf megnyugvással 
vette tudomásul a történteket, mert 
a darnbantokat meg kell bélyegezni. 
Erősdy védekezni próbált, de le­
hurrogták, mire híveivel fenye­
getőd zve, eltávozott. A közgyűlés 
ezután lelkesen tüntetett ifjú ugrón 
Gábor főispán, Deésy Zoltán állam­
titkár és Bethlen István gróf mel­
lett. Deésy államtitkár kijelentette, 
hogy a darabantok napja Ma ros­
tordában is leáldozott. Este a főis­
pán és a 43-as párt tiszteletére 
díszvacsora volt.

Micsinai követője.
Budapest, szept. 12. A hires postatolvaj 

Micsinainuk ma követ jo akadt Jakab Mi­
hály llti. sz. postakocsiéban, aki Havasi 
György szolgával a postafiókok tartalmát 
szállitu'ta a főpostára. Az 61. és 63. fiók­
postáknál (a Nádor-utcán és u Wurtn-udvar- 
bun) hosszabb ideig mardut cl Havasi. A 
kocsis, a ki a Zoltrtn-utoába fordult., tudta, 
hogy 50.000 koronás szállítmány van 
a kocsiban. Puskás szolga, amig társa 
oda volt, szabály ellenére szintén eltávozott, 
pedig a Micsinai eset óta a postakocsis őr­
zésére külön ember vigyáz fel. Az alkalmat 
a postakoosis felhasználta és elhajtatott 
Mikor a szolga visszatért és nem találta 
ott « koAÄit nyomban jelentést tett A

rendőrség azonnal megindította a nyomo­
zást. Megállapították rövidesen, hogy n 
postakocsit a tolvaj a budai oldalra hajtotta. 
A rendőrség úgy szólváo az egész varost 
falhajszolta. A tolvajt éjjel fél 11 órakor 
sikerült is letartóztatni a külföldi pálya­
udvaron. Az elfogott postakocsién .1 a 
pénzt 10 kor. kivételével megtalálták, 
A kocsis a városon kívül Micsinai módjára 
feltörte a kocsit, az 50.000 koronát ma­
gához vette és 10 koronát ismeretlen em­
bernek adott azzal a megbízatással, hogy a 
koo.sit hajtsa a fúpostára. Bevallotta, hogy 
Amerikába akart szökni.

Felfüggesztett városi- tanács.
Szászváros, szept. 12. A szászváros! 

bsnkfcikkusztó tiohuller Mór, aki öngyilkos­
sági kísérletet követett cl, már jobban van. 
A nagyszebeni kórházban kihallgatták; ár­
tatlannak mondja magát.
Halálugrás a negyedik emeletről

Budapest, szept. 12. Borzalmas 
módon követett el ma este 7 óra­
kor öngyilkosságot a Semmelvveisz- 
utca 4. számú házban lakó Kővári 
Armin ismert íővárosi bankár. A 
dúsgazdag ember 6 év óta ideg­
beteg, do az üzleti élettel azóta fel­
hagyott. A bankházát a leánya, 
özvegy Radó Lipútné és unokája 
kezelték. Kővári legutóbb Gastein- 
ban volt, de ott sem javult álla­
pota, ami nagyon elkeserítette. Ma 
este kiküldte a szobából a szoba­
leányt, azután pedig megparan­
csolta az ápolónőnek, hogy levest 
készítsen neki. Mikor magára ma­
radt, tülkeit az ágyból és leugrott 
a negyedik emeletről. Az első eme­
let erkélyében megakadt a lába és 
óriási lendülettel zuhant a köve­
zetre. Szörnyet halt.

Montignoao grófnő regénye.
London, szept. 12. Tozelli ma kijelen­

tette, hogy ő csak zongorázni tanította a 
volt szász királynét, viszonya nem volt vele.
A berlini Lokalanzeiger azt Írja, hogy a 
londoni ut igaz, de a házasságkötést a 
családnak idejében sikerült megakadályozni.

Megbotozott képviselő.
Szolnok, szept. 12. Ma délelőtt n 

Nemzeti szálló előtt nagy botrány zajlott 
le. Oesterreicber Lipót, a szolnoki keres­
kedelmi bank igazgatója a nyílt uicán meg­
botozta Mark breit Aladár országgyűlési 
képviselőt. Az eset a bankban kezdődött, 
hol Oostereicber a képviselőt a falhoz verte 
és üilegelie, mikor pc-dig kiugrott az ajtón, 
a lépcsőn utána ment és folyton ütötte. Az 
utcán választotta szót őket a közönség. Az 
eset előzménye az. hogy a Marki reit Adolf- 
fele birtokot a szolnoki bank vette meg. A 
vételárból a képviselő 37,000 koronát ka­
pott, de az igazgató állítása szerint azóta a 
bankot zsarolni akarta. Markbeit a sérü­
léseiről látleletet vétetett, azután várkonyi 
birtokára utazott.

Zátonyra Jutott a cár hajója.
London, szept. 12. Az orosz cár 

hajója, a (Standard Borző közelében 
zátonyra jutott. A yacht a tenger 
alatt levő sziklán rekedt. A hajón 
volt az egész cári család, de baja 
senkinek se történt. A magán- 
társaságok azon ajánlatát, hogy 
a cári jachtot elvontassák, nem 
fogadták el. — A cári jachtot 
5 hadihajó vette körül. A cár és 
családja átszállottak az „Ázsia“ 
nevű hadihajóra. Revei kikötőből 
több hadihajó és gőzös indult el, 
hogy a cári jachtot kiszabadítsák.
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Kötél helyett 15 év.
Budapest, szept. 12. A lugosi törvény­

szék halaira, ítélte háromszoros gyilkossá­
gért Zaika Ádámot, a ki Füzes (krussószö- 
rény megyei) községben megölte Tölgyossy 
Józsii/ 90 éves birtokost, Hegedűs Ilona 
gazdasszonyát és a cselédet. A kúria ma a 
halálos Ítéletet Brediceanu Coriolán ügyvéd 
védelme alapján tizenöt évi /egyházra vál­
toztatta.

Gyújtogató munkások.
Győr, szept. 12. Libernack Jakab jö­

vedéki bérlő ma feljelentést tett a rendőr-, 
ségen, hogy hallotta a malommunkások kö­
zül kettő azt beszélt, hogy felgyújtják a 
malmot, A rendőrség még " nem nyomozta 
ki az illetőket Kocsis Zsigmond ma égési 
sebeibe belehalt, Kohn Miksa állapota re­
ménytelen, Markó Miklós azonban alkal­
masint felépül.

uvi

Az 6rs?ezeíe sajtópere.
Esküdtszéki tárgyalás.

Két napi tárgyalás után tegnap délután 
fejezte be az esküdtszék RosLkovicz Arthur 
és Gyókőssy Endre hírlapírók sajtóperében 
a főtargyalásL amelvet délelőtt 9 órakor 
nyitott meg Oláh Miklós törvényszéki elnök. 
A perbeszédekre került a sor.

Legelőször dr. Gáthy Bálint, az ügyész- 
ség uj vezetője mondta el vádbeszédét. Az 
uj ügyész kiváló szónoknak bizonyult. Rend­
kívül higgadt és nyugodt szónok. Tárgyila­
gosan csoportosítja az érveit és a legnagyobb 
ridegséggel állapítja meg a vád afapját. 
Maga mondta, hogy nem a szív embere. Az 
érzelmekre bizony nem is apellált.

Megállapította legelőször is szárazon a 
tényt, hogy a perben két érdekeltség van a 
csendőröké és az elvert Zamodits Jánosé 
Aemelh Bál eseudőrörmesler és Zamodits 
állításai körül mozognak a tanúvallomások 
«írni nehézzé teszi uz esküdtek helyzetét.

Szerinte mind a két vádlott megrágal­
mazta Aérneth Pál csendőrűrmestert miért 
is kéri Rostkovicz Arthurt2, Gyökössy End­
réi 1 rendbeli rágalmazásban bűnösöknek 
kimondani, mert lelkiismeretleusógizel jártak 
el a közlemények megírásánál.

Róvi Nándor beszéde.
Az ügyész után dr. Révi Nándor, Rost- 

kovioz Arthur védője beszélt, rendkívül he­
vesen kikelvén a eaendőri brutálitások ellen 
A tárgyalás során kiderült, hogy a kérdéses 
vasárnapon, amikor Zamoditsot összetörte a 
csendőrtanyán Németh Pál őrsvezető, már 
legael is felpofoztak Marsovszkyt. és a többi 
munkásokat, A csendőröknél nagyon könv- 
nyen megy az ilyesmi. Több ember halt 
meg a csendőrök keze alatt, mint az ük asz- 
to an. lermeszetesen tanuk nélkül szoktak 
lefolyni az nyen brutálitások. Ma<?a is fel­
sorol számos esetet. Emberileg nem hihmi 
nogy a beteges, vézna Zamodits. aki a Iá­
ban is alig tud álluni, neki mert volna 
menni a hatalmas termetű, izmos őrsvevp- 
uínek. Ve enoe, aki hosszú, küzdelmes uj." 
ságiról múltra tekint vissza, igazat irt azt 
be is bizonyította, kéri tehát fölmentósét an- 
nál is inkább, mert ő csak »újságírói köte­
lességét teljesítette lelkiismeretesen mikor
mémíéír1 Ä

A Vádlottak.
Ezután Rostkovicz Arthur empír 

védelmére. Ebben a perben a hadbíróság h 
a törvényszék es ítélőtábla 3 évig keresték 
az igazságot és nem találták meg. A csend 
őrőrsvezetőt a hadbíróság, Zumoditsm ő király tábla mentette tel a bizony tékok 
cJógte ensége miatt. Furcsa volna, hí most
a vnfÁnfék °!’ nmikor kiesőn kiderült, hogy 
a való tényt, az igazat irta, még nec]L
hivatalos adatok alapján. E lös morf, hin y 
Zamodits megbántotta a csondőrőnnoslert 
mikor azzal envegotte, hogy könnyen In’ 
hullhat a csillagja, de sért nem kelleti

volna agyba-főbe verui, letartóztatni, 28 
óráig éti en-szo üjnn a börtönben tartani, 
azután mogláncoltan kétszer is végighur- 
oolni a községem Hát olyan borzasztó volt 
az a sértés? Az égről is lehull a csillag, 
nemcsak a csendőr-paroliról.

Hogy miért húzódoztak Zamodits is, a 
tanúi is a vallomástól és miért ingadoztak a 
vógtároyaiásnn is, annak egyszerű a ma- 

I Syurázuta: félnek a csendőröktől és Zamo-
M,x.80rS * iiner* Püspökladányon nagyon 

sötét az éjszaka ós kemény a csondőroköj. 
Hiszen Zamodits még most is reszketett, 
mikor bántulmazójávul azembesitettók. Itátér 
a had bírósági eljárásra, felhozza a kassai 
esetet, amikor emberölésért 2 hoti szoba­
fogságot kapott a katonatiszt.

Az elnök figyelmeztette itt a vádlottat, 
jegy maradjon a tárgynál, mert megvonja 

tőle a szót.
Miért vallottak oly szépen és össze­

függően a csendőrök? kérdi a vádlott. Mert 
egymást védelmezek és 3 év alait is elóg 
íuejök volt megrágni a vallomásukat Sze­
műé éppen ezek az összefüggő vallomások 
a megbízhatatlanok. Az újságíró lelkiisine- 
rete nyugodt, igazat irt, nyugodtan bizza 
sorsát az esküdtekre.

Ezután a másodrendű vádlott, dr. Győ~ 
kőssy Endre beszólt. Rövid újságírói pályája 
alatt mindig lelkiismeretesen járt el, akkor 
íf«. ® “!ko/ Marsi látván kocsitoló jogtalan 
bekisóresót megírta, sőt még igen enyhén 
is irta meg azt a Zámodits-esot után. A ki­
hallgatott tanuk bebizonyították, hogy iga­
zat irt. Az újságírói leikiismeretlunsóg vád- 
jut visszuutusitju. Felmentését kéri.

Replikák,
Utána az ügyész felelt a védő és vád­

lottak beszédjeire. A két vádlott könnyel­
műen járt el, nem győződött meg róla kö­
rülményesen, hogy mi a való tényállás. Az 
újságírók szerinte a kis dologhoz na^y szószt I 7«k f= Így 1-687.(11 a .Jnzáaid?! 
vei szemben hangsúlyozza, hogy a csendőr 
milyen iontos állami közeg és milyen súlyos 
büntetés vár reá, ha hatalmával visszaél, 
lisztek a sajtót, sőt elismeri, hogy van 
igaz a közleményekben, de nem a száraz

ie!' fNiekl mindeSL elitéJik-e a 
vádlottakat vagy felmentik, de ő a tárgyalás 
anyagából latja bűnösségüket.

I Mx ,Az üfO'ósz viszonválaszára dr. Révi 
Nándor röviden válaszolt. A csendőrt a pol- 
gárság tartja. A mpője talpától a kakastollig 

• pénzünkből van rajta minden és az 
visszaó vs, mikor békés adófizető polgár 
mint Zamodits is, pofont és leverést kap 
tőle, azután pedig inába kér elégiételt, mint 
«7 .«ett-en „ történt. Védene, igáját r, 
lelkiismeretesen teljesítette koteW.sét, (, 
kell mentem. 3 * °

*lég v? kót , vádlott beszélt röviden. 
Lyökóssy hangsúlyozta, hogy nincs n cik-
HrhCrtWfSemm^A6U/Lé8’ C8ak az a kifejezés: hírhedt cseudőrőrsvezető. De ezt a Zamodits-
eset után irta, a mikor vádlott-társasokkal 
methbpá“t. 6a Jumeietlenebbül támadta Né-

Utoljára Rostkovicz Arthur vádlott 
felelt uz ügyész szavaira. Különösen az új­
ságírói lolkusmeretlensógre vonatkozólag álli-
S.S az r*» 6les

maraaztaló lesz-e az Ítélet Nekem nem 
mindegy, mert a szabadságomról vau szó 
de nem mindegy az esküdt uraknak sem
lo°an “mi6? muködésem nem egészen értók- 
tuen, mint ez az eset is bizonyítja. Való
hogy nem a száraz tényt adja az újságíró’ 
hiszen, ha oly száraz lenne a hírlapi cikk’ 
mint például valami bírósági végzés vagv
olSWel(-IáoieVé1, Ukk0r UZ ügyóaz ur dob^ 
o cgdoazor az újságot. A végtárgyulás
egcsz anyaga bizonyította az ón lelkiísme-
k LertagCyeí' \^y’ hougy ,a csendőrőrsi ezető 
overte Zumaditsot, hisz’ ő se tagadia Ez

/amadita1821“ ? tÓ/lyállas- Az üdvözölő adta, 
Zamad ts megkapta a pofonokat ós ón, aki
rultség > mCginam- üi>k ? (De-

is folytatta beszédét. A kérdések *®m 
^.“»«küdtek kitanitása utáT J?lte!é«° 
délután 2 óráig elbontotta avádlotSu

I uz , A* Ítélet
Három fő és három mellék kérdje , 

leltek az esküdtek. «Az 5 .u íf® f9*' 
igennel, a hatodikra nemmel A k.érdésr» 
kérdés Rostkoviozra vonatott/h4 6,85 
a c.k kék szerzője és bebizoSn h°gy 6‘8 
valódiságát ? Az esküdtek igenn«!*"? ,
Az utolsó kérdésre, amely Gvök?L f° ® te^ 
natkozott, az esküdtek úgy felelteké V°* 
valódiságot teljesen nem bizony!totta.^8**1

sti
,Rostkovicz Arthurt a Ud éT^r* 

vetkezményei a ól felmnntnttn Jj kö”Endrét pedig 20 korona fő és iPi*** 
mellékbüntetésre Ítélte a 92. § aihí?r°D* 
sáral. ügy a pénzbüntetés, mint a kSH*1 
gekre vonatkozólag úgy határozóit ,Ué" 
azok a „Debreceni Független ujsáé“ 7 
lapi biztosítékát is terhelik és kő'e'es U** 
az ítéletet egész terjedelmében köz^tenni1
Ä“ “é,et «=-m,ségi~

HÍREK.
h her0esr betegsége. Karls-badbol jelenti egy táviratunk: Á"ost ko- 
burgi bércé» a tegnapi nap folyamán több szőr szenvedett kinzS csSklásf rTambaí" 
Időnként eszmóietót is elvesztene. Az elmúlt
vekedtek?án “ kedyezőtien »zimplomák nö-

SGÉS21 ÉTEN ÁT NYITVA VAN A FÜRDŐ!

Báró KOZfiüIZA, ezelőtt MATTONMéle

„Erzséijeí-Sósfiirdó-“
téli és nyári gyógyhely

jil villamos vasoí kSzlelretlés 
lUl Telelőn 40—84.

191 A gyógbely forrásai ajánlhatók :

^ nő* bajoknál. TBMi
ld*ny0íntf5(aí“inélS,.111nm«VÍJ^i,ás> P“7-16 "ntaitr. A tilli^ÄlK p"rL.?eá;dkuZ™,ay' BÖVCb° ,ti,r,ltg0-

A Fttrd3!ga*gató*ág.

S:

Bárt Kozmitza budai Király-keserOrize elsőrendű bashajtí
Toli-oyári gyógyhciyT

Egyedüli készítő:
6RÓSZ NAíy FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-atoa 8. szám.

Legbiztosabb szópltősser a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodást

Szópit, fiatalít! Legkitűnőbb szer ssepló, máj­
foltok, pattanások és as arcbő) Üzat4talans4gai 
ellen. Kgy tégely 1 korona nuazáraló „Vij" 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban 1—2—3 kor. üregje,

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei és külföldi 
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
* linsonszervi gyógyszerekoek. Kapható a késxitó *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utoa 8. sz.

,Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telelőn 496. sz. Telefon 496. ss,

636

yipró hirdetések.«
Füszcrkereskedő segéd, belépésre, koroetetik. 

Kovács József, Arpád-tór 5.



XfiOT* tawto&ber IB DEBKEOZEMI ÜJ8AQ

LtOVOBQ

-CREME
László zskqesosd

ÉIMTORV0SI
besdelö-zhodAjä

iám és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 550 ez.

KULCSÁR JÓZSEF brofizmüntó Dsbrecsa, 
Szeol-ÁMHloí 6.U. 

készít mindennemű

sárgarés és bronzánikat
Iéceznez, noctylon és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszcszrűl vil­
lamosra, vagy légszcsz 
éti villamosra (combi­

nál tra).
ÜJJátlsztilásokat s min- 

e szakmába vágó 
• Javításokat elfogad ós 
gyorsan, szakszerűen ós 
jutányos árak mellett 

eszközök
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Felakasztani való

.S93S krajcárjával 
naponta frissen rendelhető

gróf Dógenfeld és dr. Balkányt urak
ERZSSBST szőlő-íelepéről,

KoSSűth-O. 32.
Telofonszúm 40 ós 159.

Egy jo mosónő
aki vasalni is szépen tud, hónap­

számra felvétetik.
Ugyanott jó moslék is van eladó.

Fiac-atca 24. sz.

e e
fozivesen tudatom a nagyérdemű és 

engem mindég pártoló borfogyasztó kö­
zönséggel, hogy mint ezelőtt évek kosz- 
szu során; úgy ez alkalommal is a be­
állott őszi s majd a téli idényben a leg­
jobb minőségű és lelkiismeretesen tisz­
tán kezelt valódi faj és asztali

borokat
szolgálok ki helyiségeimben és pedig a 
vendégek kényelmére két fehérteritékü 
szoba áll rendelkezésre, hol legkelleme­
sebben lehet szórakozni, buVbánatot 
feledni ós többrendbeli hírlapot olvasi.

(Tessék meggyőződni.)
Tisztelettel

galamb SánBor vendéglős, péterjia 55
Ugyanitt felvétetik egy nő, ki a ven-,

(légiói konyha vezetésben es a kimérésnél is! 
kellő jártassággal bir. 287

Elad© Eri ház.
,,^87 négyszögöl területű, a város köz­

pontján lévő teljesen különálló, legmodernebb 
berendezésű úri ház eladó. Van benne 6 szoba 
(d utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt 
fürdőszoba, konyha, kamara, csolédszo a, üve- 
gcs folyósé, mosó konyha, boros-, zöldséges-ós 

sn ft **i ^ ft sí I L a amsiam Aan fáspince, az egész lukasban vízvezeték és gáz-nn7TPn 9 0Q PnVPnPni viláSitAs> parírozott udvar, nagy kert, ezeuki-HULlwylÖ ÖÖ GyfullUiiU viil pKy kis házmestori lakás, moly áll 1 szoba, 
ej %ß konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vizű

kút. Érdeklődők bővebb fel világosi tűst nyerhet­
nek Lorántiíy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos 

építész urnái, esetleg a tulajdonosnál

Bár3ossy Gyulánál, Budapesten,
Rottenbilier utca 27. sz. földszint 1. 1027

Mezőtőrt

gyárban
közönséges fedél cserép leadható, a 
mezőtúri állomáson vagonba rakva

ezrenként
225S Ek»bt«6>b&z&.

rr iskolát fiuk és leányok uo
Ingek, nadrágok,

[szoknyák, hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők, t

IfiíÉzatak részére előírás szériái ,
Doncgín és Somossynál!

Debrecen, kistcmplombazár.
SílSSTSIHSaKBB

Easikegyssölel r.-t,

Debrecen, Piac-n. 72,
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket etb.
Törleaztéaes vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad botéteket könyvecskékre, folyó 

(chok) szám ára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére ia.
Az igazgatóság.

nr

SZÖVET

BcsznayJ. ésTérsa
női divatáruházában

!SAoeesra-íSm £S>. ez.'

zsammm

Bünden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

»STELLA«
sütőporral 992

eüti tésztáját Különösen bevált cikk, 
Rundon elképzelhető tésztához nlkal- 
mus. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható fÜJ8zorkore«kedósekben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Lödarmann D. Budapest, VII., Nefelejts-u, 39.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
———M—niiiniwimiiriiiii'ni —w—i ~—————^

Van szerencsém a leendő egyévef Önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 
bármely fegy vernembe s tartozó urak rósz ere a legjobb s legelegánsabb kivitelben 
és és Igen Jutányos árban készülnek

msr egyenruhák, "m®
Minden megrendelt egyenruháén valamint felszerel ísicikkak szabályszerüségúört felelősségűt vállalok 

Ugyancsak kitűnő lovagló (biltses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. — Ugyszlntéi polgári öltönyöket valamint 
dlszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tiratolottol
t* HÍ [Hfi F1 katonai- 6s polgári szabó. Elsőrendű 

8 jLp |jr ijf j1 r .katonai felszerelési cikkek__ _________  _____  raktárit.
Dibrcccn, Kossuth álca 19. a sinhiuil szem ten,

.<<1

./«
nS

 i



DKESBOTÄMl TTJEÄO

áPHÓ E1BDETÉSEeT|
Ei)* 10 rotip 4ti fiDrr, minden további «4 
4 fillér, rietapit'b betűkkel nyomtatott sző

tt3S"s^= 4 krajsár, 6 filler. -— ----- :
trrílhcsi ttdaketfdíásefcn jmneiaa rll*.
**»buA, U * sz.uks..fccs petoaSetyeg es-

iüitieUk.
r Apró hirdetések előre fizetendők, i

(«V

FŰSZER kereekedó eeg*d október l-re állásit 
koros. Juhász Sándor Nyíregyháza U.-S/ólő.

8948

■R0T- ■»»PteoTtw

«TALUOhNS úri háznál ogy szakácsnő ezept. 
16-ére vagy okt. l-őre kerestetik, értekezni 
lehet Piac utca 13. Sz. alatti fűszer üz’et- 

_______________ 8900
,ßalal,ember úri oaaláduaJ teljes 

ellétast keres havi 120 koronáért, lehetőleg a 
Piac utcán vagy annak közelében. Cim a ki­
adóban. 3937

„Roczá“-boz dmzett ycn&égisben,
67

Ajánlat.
Csemege szőlői %X°*t

gyHuztók részér» a legolcsóbb napi ar mellett. 
Darvas Miksa szóló kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

i 1 AJUUHÄDHÁZ 1 egforgalmasabb helyén egy 
üzlet eiuburuek is megfelelő modern úri lakas 
október hó 1-től bérbe kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonos Rószvéuyíakarékpénztár vezetősé­
ge^-______________ ___________ 3850

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan buturozott szoba 
egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. - 
Kossuth utca 58. ajtó 6. szám.

KIIÜNU kötült harisnyák, nagy választékban 
és a leg jutányosabb árakban kaphatók Mar­
ton Gyula rövid-áru üzletében Piao-u. 9. sz. 
Bika szalioda mellett. 3041

FELKÖTNI való szőlő finom csemege faiokban 
vegyesen passatuttival, kilója 30 kr. "Szabó 
Lajos Fiainál. 3952

FEHÉRNEMŰ varróné ajánlkozik házakhoz" 
Boldogfalva utoa 22. szám. 394J

32 fillér egy kiló csemege szőlő.
6. sz. vassátorba. Saszla szülő 
reskedőknek.

KÖLCSÖN fürdőkádak 
bádogos Piac-ut. 34.

TANULÓ Komló«sy Lajos fűszer 
zl ötébe felvétetik. csemege 

3843
EMYv,íIÍSZ°,rk°?fkedő 8e"éd azonnal felvételik. 

Miklós utca 12.

Eladás,

Vígkedvű Mihály utca

Társas vacsora és szüreti
M04. szept 14-én, szombaton.

a««ko„ "‘PJ, ,tot| *° '■

. üveg bor.'
—- “*á" u" **”«. ^
------- Kitflao zenekar közreműködik. -

Netunayer Ján^7296
vomjóglrta,,/, I

ELADÓ a Nagycserén 20 hold kitűnő szántóföld 
újonnan épült lakással, értekezhetni Széclie- 

^ nyi-utca 42.____________ _____________  3930
EVJrAÓ k1rb^olévő z°n8°ra eladó, Józsefiig

L herceK-utca 59. sz. alatt. gg84
ELaDÖ szép csipke és szövet l'ühgöny, tiszti 

köpönyeg, uniformis és egy fekete frak, Pé- 
terfia utoa 13. sz* alatt, 3957

a yzucaoa 3 hold és 440 kvadrátTUü 
H™°M „t, 40 ld (9ml«,sr6"”.) értkuzliutni

E rzD kk2t hu“idi 8Z(J10, nyaralóval Nas/ylétán." 
Bővebbet Párkas Lehelnél Máv. úzletvezctő-

3906ség.

Gyakorlott
Simonffy-utca 
nagyban ko- 

3931
azojiinjali
belénósre

kaphatók. Kiss Ignácz
_____________________________  3898
IPAROSOKNAK, kereskedőknek havi 10 írtért* 

esetleg árukért könyvelek. Cim a kiadóban. ’
HARISÉT AK^Tv IPAR VaLLALAT. Baria- 

nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 91 iß

gépírón®
Dr, Kemény Móric

ügyvéd irodájában alkalmazást talál.

-URAN ÜS
VILLAMOS SZÍNHÁZ

Péntek szeptember |13-án

Szewilla látképe
és

Hagenbeck álatkeptie
gjőnyörü itt még nem látott látványosság

Azonkívül a kővetkező ujdónságok: '
SI&Eii.sox* *

Makacs csacsi 
Futás a napernyő után 
Sze villa látképe 
Egy idill Indiában 
Gyors rajzoló 
Bátor postamesternő 
Hagenbeck állatkertje

CSemeEe SZŐlŐ kl!ós k<>«™kban,
0- . - o , ,-----„„kosaranként kik)ja
2o krajcár Szabó vajos Fiainai. 3851

5 k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a Ieg- 
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabödön 
akac v vagy bársi&virág méz 5 kor. 50 fillér, 
ők. post aesomag cukurtorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eötvös- 
utea sarkam Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló 
felvétetik. c,v gg77

Előadások: Hétköznap este 
Vasár- és ünnepnapokon

11-lg óránként.

7 8 9 órakor, 
d, n. 4-től este

Helyárak: Páholy 5 K. Páholy-Ülés 1 K 
L r- 60 f. IL r. 40 t IIL r. 20 í

JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órak és ékszerek na<r\T vá 

lasztékban °
^**•*46» €5jy3aBai9

mii-órásnál Debrecen, Piac- 
ni nn utca 42. sz. Lamprccht palota.
MADÓ két szoba, előszoba, konyha, szén ud- 
... vau jo vi* van, Nap utca 5 szám alatT. 3821
HASZNÁLT bu cirok at vesz, eild, j^T Kó-ivaö 

József asztalos, Pacsirta-u. 8.
ZONGORÁK, pianinók keveset haszálL lFiTfoT

ÄSr *•«*•“*• Schoid‘s-------------- ------------- ______------- 3954
L 0 NT VE LEST, magyar-német levalezóst ex~- 

pedmót strazza vezetést, minden irodai ’mun-
az .sZrI JníU J l délután 6-tó1 «erény dl 

jazastrt elvégez szép irasu fiatal könyvelő
Megkereséseket „Keresztény 28“ jelie-évll « 
kiaduba kérem címezni. ^ ^ flora

ej“ lo.'TlorSaök.'0 Um°* k*°lik ti*,lök 2 «Ali

MEGHÍVÓ Szurou bálra Vasárnap fThólsl^ 
a nagyerdei Leveles csárdában. Bolénti-dH »fi

7 «"!-«-'• r.1,4 MÍtVi
Rév KLÖSÉOET váll«i .pneRkadknil.— ~Zj----- ■

JOgkabgttU). Cim a ki ad éh«
oUGu

„ POLL'S
(UiMjUllh und S*)*

joglnüigtttó. Cim a kiadóba.

Kereslet.
TAKASITÖMÖ kerestetik ezohalcánvi teenH bo= »««. tMk i’oreno-u. 6. SjTL'k-

394U

3 KLD U T Z - P Q R__ .
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Elöli A. védjegyét és aláírását tünteti fai
A Moll A-féle Seldlltz-porok tartós T !
a legmakacsabb gyomor- és altestbántttk1 gvn8 
morgorcs és gyomorliév rnrrvtut =,ai , “‘Tc> K/o-báaulom, rtSiSftat
n5i betegségek eben, e jeles házi szerűik é°S 
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett Ár«

sgy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
^Hamisítások fúrvényiieg (anyittiitnak.

moll - r
Csak akkor valódi
ha mindegyik üreg Moll 
A. védjegyét tünteti fel,
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
fílo sós-borszusz neveze­
tesen mint f&jdalomesil- 
lapitó bedörzaölósi ezer 
kiiazvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismereteaebb

népszor, ___
Bgy ónozott eredeti »reg árt 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja
sára gyermekek s felnőttek részére Ár. H.rJlM M»l « 1”. öt l.r,b" eo la

mden darab gyermek-szappan „Moll a« »4a 
jegyével van ellátva.

A/rnT / 6 aAe 6 ‘ k ti 1 d 6 ■ :

MULL A. gyógyszerész
RaJI' 4-tiraídvarÍ BzaUl10 által.

vidAÉ Tuchlűuíien 9. szám.
8 ”eU0teljeaitt°omok.POaUUtAnTét mel"

^Esetleges műsor változás fentartva.

Tisztelettel
Snchán és Winkler.

íEgyedül áll a világon!
ja legjobb test- és arcápoló iwzíszer

a BOCÁTSY-féle

í

hjcnmtctt a köríorgóg .p6n

Egy kevés rizbo hintve eltávolítja
kárázdákat, himlóhelyet, aroklBtést,

iwív í2l,i pör.s6ncst' pattanást, mltessert stb. 
lestet ápolva hamvas, üde és ruganyos lesz rö-

ie . Tld használat otán. 
s»«m i ? ®s száj&tizt mogseflntetl.
r!L7>U.,l^rtVt"r3kfAjáBt és sebesedést gyógyít 
Fogai vakító fehérek lesznek és megóvja fogkotöL 
Gyermekápolásnál a kipálást beheggesztl és a 
,, testet edzi.

1 UIlJTlzct fertőtleníti és puhítja 
Háztartásban a fehérneműt fehérlU, a vasalás- 
- . .. nál fényesíti.
Konyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

fémeket ragyogóvá változtatja.

|Egy doboz ára 30 éS 75 fillér.
Próbadoboz 15 fillér.

I Minden iOO-lk dobozban ogy ezüst kanál,
I és minden ezredikben egy arany kanál van

itiorai-crém l K PIpsnitiaraz-szappaD 80 fill,
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá- 

bun és füszerüzletben, — KóaziU

RogátSy Kálryáo drogista
Budapest, VIL, Rákóozl-ntoa 10.

Csak Rogáísy némi valódi! Magyar Ipar!
Debreceni újság Nyomdájában. (TuJaidi«öä~Thä^


